



## 小港醫院五週年慶報導

# 小港醫院五歲了！

小港醫院 管裡室

● 小港醫院是高雄醫學大學醫療服務的延伸，也是為醫療資源缺乏的小港、前鎮、旗津、林園及大寮鄉等南高雄地區的民眾提供一個醫學中心水準的醫療服務。創院

1992.09	行政院核准小港地區興建新的地區醫院。
1998.12	經過3次公開招標由高雄醫學院取得委託經營權。
1998.02	吳敦義市長與高雄醫學院陳田植董事長完成簽約合約期9年半
1998.04	高雄醫學院附設中和紀念醫院派員進駐小港醫院
1998.10.26	小港醫院開始營運
1998.11.16	小港醫院正式於港都醫療史上啟航
2003.11.16	小港醫院創立五週年

至今，走過了五個年頭，小港醫院歷經了諸多的挑戰，但在業務發展上一直居市立醫院之冠，對於社區醫療的經營也是煞費苦心。開院之初，即針對居民特性開辦職業病科門診、職業衛生心理特別門診、原住民特別門診，並將醫療帶入社區，利用巡迴醫療服務，提供無障礙之家、兒童福利中心最適切的服務。因著種種的努力，再度榮獲2003年國家生技醫療品質獎的肯定。

2003年5月的SARS風暴，小港醫院位於國際機場旁，面對北部與境外狂風驟雨的SARS風暴，不僅捍衛醫院就醫環境的安全，更以積極、明快的態度配合政府與中央衛生主管機關的政策，為小港國際機場把關、支援政府發燒篩檢站、改裝院內病房等等，諸多抗紓的努力也獲得各界的肯定。經過了SARS的洗禮，小港醫院粹練的更堅強、穩健，後SARS時期，我們除了加強SARS及其他傳染性疾病的防範，設立院內標準流程，做好院內感染管控外，興建急診戶外篩檢站，從檢傷到照X光完全是在負壓的環境下，並設有負壓觀察床，希望從病患到院開始便能提供一個安全的醫療環境，同時也讓工作人員有一個安心的工作環境。

未來在以病患為中心的服務基礎上，繼續提供高效率、高品質、高專業的醫療服務，例如結合高依小港的醫療資源，設立心導管室，組成開心醫療團隊，希望成為南高雄第一家可以進行開心手術的醫院。另外積極規劃MRI的設置，以解決長期以來病患需轉診至醫學中心的困境，面對社區的經營將秉持以往的良好互動，與高雄醫學大學社會暨社區健康發展中心合作，將社區服務做得更完整、更普及。

小港醫院除了對過去的守成、對未來的期許，更要感謝這一路走來學校、附院及各界的指導與幫助，讓小港醫院這個新生的醫院在多變的醫療環境中能更穩健的航行。

2003年11月15日小港醫院為了感激各界五年來的支持，除了規劃一系列靜態的展覽如：小港醫院五週年歷史回顧展、資訊圖書展及學術演講外，特於院外停車場搭起舞台，宴請各界嘉賓及慰勞員工，



當晚嘉賓雲集，除了陳田植董事長、賴永勳副校長、林幸道副校長、附設醫院許勝雄院長、小港醫院歷任院長都到場同歡外，院外嘉賓有衛生局韓明榮局長、醫師公會蕭志文理事長及各界民意代表與地方里長等也都蒞院道賀。院內員工更自組表演節目，只見平時在開刀房戰戰兢兢開刀的醫師們化身為一個個的猛男，病房內犧牲奉獻的白衣天使瞬間變成了熱情洋溢的舞者，晚會活動在陳董事長切下生日蛋糕，並在燦爛的煙火及同仁的歡呼聲中接近尾聲，全體與會人員皆希望在鍾飲文院長帶領下，全體員工能穩健邁進，再創佳績！

【小港醫院五歲了！】

冬 14  
[2003 no. 10]